Информация
 о реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» 

[bookmark: bookmark3]В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах реализации государственной политики в области образования и науки» с 2013 года поэтапно реализуется План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы Майского муниципального района, направленные на повышение эффективности образования и науки» на 2013-2018 годы (утверждён распоряжением местной администрации Майского муниципального района от 25.08.2014 г. № 561).
В целях ликвидации дефицита дошкольных мест для детей в возрасте от трех до семи лет в период с января 2013 года по сентябрь 2015 года в районе дополнительно создано 385 дошкольных мест. В том числе после реконструкции открыты 2 новых дошкольных корпуса «Лесовичок» МКОУ СОШ № 2 г. Майского и «Капитошка» МКОУ СОШ № 6 с. Октябрьского.
	На данный период в районе МКОУ СОШ № 14 г. Майского ведётся строительство дошкольного корпуса «Умка» на 80 мест. Сдача объекта в эксплуатацию планируется в феврале 2016 года.
	По состоянию на 25.01.2016 г. в районе обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Общая численность воспитанников дошкольных групп составляет 2062 человека. Количество заявлений, зарегистрированных в подсистеме «Электронный детский сад» – 407 (дети в возрасте от 0 до 7 лет).
	На основании приказа Минобрнауки КБР от 29.11.2013 г. № 1215 «О мероприятиях по введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) и приказа муниципального учреждения «Управление образования местной администрации Майского муниципального района» от 16.05.2014 г. № 158-ОД с 01.09.2014 года во всех образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, реализуется ФГОС ДО. В учреждениях района сформирована необходимая нормативная база, поэтапно совершенствуется развивающая предметно-пространственная среда.
В целях увеличения к 2018 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования, в 2015-2016 учебном году проведены следующие мероприятия:
· расширены формы и направления внеурочной занятости учащихся при поэтапном переходе на новые федеральные государственные образовательные стандарты;
· на базе сельских ОУ открыты отделения (секции и кружки) учреждений дополнительного образования детей (МУ ДО ДЮСШ и МОУ ДОД ЦДТ);
· организовано сетевое взаимодействие городских и сельских ОУ с МОУ ДОД ДШИ;
· внедрены механизмы эффективного контракта с педагогическими работниками организаций дополнительного образования детей;
· развивается сетевое взаимодействие между общеобразовательными учреждениями района на уровне среднего общего образования в рамках профориентационной работы.
Комплекс проведённых мероприятий позволил увеличить охват учащихся системой дополнительного образования с 52% в 2014-2015 учебном году  до 70% в 2015-2016 учебном году.

