Информация
 о реализации Указов Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 597, 599 

[bookmark: bookmark3]В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах реализации государственной политики в области образования и науки» с 2013 года реализуется План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы Майского муниципального района, направленные на повышение эффективности образования и науки» на 2013-2018 годы (утверждён распоряжением местной администрации Майского муниципального района от 25.08.2014 г. № 561).
В целях достижения в 2015 году 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в январе 2013 года открыты 2 дополнительные дошкольные группы на 40 человек в дошкольном корпусе «Светлячок» МКОУ СОШ № 8 ст. Котляревской. 
С 1 сентября 2013 года дополнительно открыты 5 дошкольных групп на 120 мест:
· 1 дошкольная группа на 20 мест в дошкольном корпусе «Колокольчик» МКОУ «Лицей № 7 им.Ш. Козуб с. Новоивановского». Для  открытия группы проведён капитальный ремонт, на который из средств местного бюджета Майского муниципального района, израсходовано 200,0 тыс. рублей;
· 4 группы кратковременного пребывания детей на 100 мест на базе дошкольных корпусов «Берёзка» МКОУ СОШ № 14 г. Майского, «Сказка» МКОУ «СОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов г. Майского», «Ласточка» МКОУ «Прогимназия № 13 г. Майского» и второго учебного корпуса МКОУ СОШ № 2 г. Майского. 
	На оснащение созданных дошкольных мест в соответствии с соглашением между Минобрнауки КБР и местной администрацией Майского муниципального района См 007/8 от 28.11. 2013 года за счёт средств республиканского бюджета в виде субвенции, выделяемой Майскому муниципальному району, приобретена детская мебель (столы, стулья, шкафы для раздевания и др.) на общую сумму 329, 083 тыс. рублей, в том числе на оснащение дошкольной группы полного дня в МКОУ «Лицей № 7 им. Ш.Козуб с. Новоивановского» 54,848 тыс. рублей, на оснащение групп кратковременного пребывания – по 68,559 тыс. рублей каждая.
В ноябре 2014 года открыты 2 новые дошкольные группы полного дня на 50 мест:
·  1 дошкольная группа на 25 мест в дошкольном корпусе «Радуга» МКОУ «Гимназия № 1 г. Майского»; 
· 1 дошкольная группа на 25 мест в дошкольном корпусе «Колокольчик» МКОУ «Лицей № 7 им. Ш.Козуб с. Новоивановского». 
В январе 2015 года открыта 1 дошкольная группа на 25 мест в дошкольном корпусе «Ласточка» МКОУ «Прогимназия № 13 г. Майского».
В марте 2015 года после реконструкции открыт дошкольный корпус «Лесовичок» МКОУ СОШ № 2 г. Майского на 75 мест.
С 01.09.2015 года открыт дошкольный корпус «Капитошка» МКОУ СОШ № 6 с. Октябрьского на 75 мест. 
Общий объём финансовых средств, израсходованных на создание дополнительных дошкольных мест в 2014-2015 учебном году (в том числе в МКОУ СОШ № 6 с. Октябрьского),  составил 68 504 940 тыс. рублей, в том числе: из средств федерального бюджета – 54 803 953 тыс. рублей, из средств республиканского бюджета – 10 275 740 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 3 425 247 тыс. рублей.
	На данный период в районе МКОУ СОШ № 14 г. Майского завершается строительство дошкольного корпуса «Умка» на 80 мест. Ввод нового дошкольного корпуса в эксплуатацию планируется с 01.09.2016 г. 
	На основании приказа Минобрнауки КБР от 29.11.2013 г. № 1215 «О мероприятиях по введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) и приказа муниципального учреждения «Управление образования местной администрации Майского муниципального района» от 16.05.2014 г. № 158-ОД с 01.09.2014 года во всех образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, начата реализация ФГОС ДО. 
В целях увеличения к 2018 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования, в 2015-2016 учебном году проведены следующие мероприятия:
· расширены формы и направления внеурочной занятости учащихся при поэтапном переходе на новые федеральные государственные образовательные стандарты;
· на базе сельских ОУ открыты отделения (секции и кружки) учреждений дополнительного образования детей (МКУ ДО ДЮСШ и МКУ ДО ЦДТ);
· организовано сетевое взаимодействие городских и сельских ОУ с МКУ ДО ДШИ;
· внедрены механизмы эффективного контракта с педагогическими работниками учреждений дополнительного образования;
· развивается сетевое взаимодействие между общеобразовательными учреждениями района на уровне среднего общего образования в рамках профориентационной работы.
Комплекс проведённых мероприятий позволил увеличить охват учащихся системой дополнительного образования с 52% в 2014-2015 учебном году  до 70% в 2015-2016 учебном году.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» планомерно проводится работа по повышению заработной платы различных категорий педагогических работников. Среднемесячная заработная плата педагогических работников общего образования района на 01.05.2016 года составляет 19,490 тыс. рублей (93,7% к индикативному уровню средней заработной платы по экономике в КБР), у учителей – 19,390 тыс. рублей (91,4% к индикативному уровню), у дошкольных работников 17,262 тыс. рублей (94,8% к индикативному уровню). Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования составляет 17,010 тыс. рублей (98,1% к индикативному уровню). 


