Об итогах деятельности системы образования 

Майского муниципального района в 2015-2016 учебном году 

и основных направлениях развития на предстоящий период
Уважаемый Сергей Иванович!

Уважаемые члены президиума и участники конференции!

Я рада приветствовать вас перед началом нового учебного года. Ежегодная встреча, представляющая собой, по сути, своеобразный педагогический совет, дает нам возможность обсудить накануне учебного года итоги деятельности системы образования Майского муниципального района, обозначить назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.

 Уважаемые коллеги! Сразу хочу отметить, что осветить в рамках установленного регламента все вопросы и проблемы, решаемые в системе образования, невозможно, поэтому остановлюсь на самых актуальных из них. Более полная аналитическая информация представлена в итоговом отчёте за истекший учебный год, расположенном на официальном сайте Управления образования. Уверена, что данный документ станет предметом для изучения и обсуждения во всех коллективах образовательных учреждений района в самое ближайшее время.
Деятельность муниципальной системы образования в 2015-2016 учебном году была направлена на достижение поставленных целей и решение основных отраслевых задач.Главной, из которых было и остается исполнение майских Указов Президента Российской Федерации, а также повышение эффективности и качества образования.
В качестве одной их ключевых задач поставленных  Президентом РФ  В. В. Путиным обозначено обеспечение к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.  Так за последние 4 года в районе дополнительно создано 465 дошкольных мест. В ближайшее время откроет свои двери новый дошкольный корпус «Умка» на 80 мест, построенный в северо-восточной части города. Общий объем финансовых средств. Затраченных на строительство, составил 48 млн. 843 тыс. руб.Это в том числе, позволило обеспечить в 2016 году дошкольными местами всех желающих, имеющих детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Доля детей в возрасте от 2 до 7 лет, охваченных услугами дошкольного образования (а это также одна из приоритетных государственных задач), на сегодняшний день составляет 76%, что на 16% больше, чем в прошлом  году. Вместе с тем в районе сохраняется проблема переуплотнения дошкольных групп, на конец года оно составляло 11%, на 1 сентября – сокращено до 1%.
В течение года в рамках предоставления соответствующей муниципальной услуги Управлением образования принято 573 заявления от родителей детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет на предоставление места в дошкольные корпуса района. На 1 августа в очереди на предоставление места состоит 43 ребёнка, из них в возрасте от 2 до 3 лет – 38 человек.
 Коллеги! В общеобразовательных учреждениях района в истекшем году обучались 4 215 человек, что на 92 учащихся больше, чем в прошлом году. Последние 2 года сохраняется тенденция роста контингента учащихся(на экране диаграмма). 74% учащихся обучаются по новым федеральным государственным образовательным стандартам.
В своём выступлении я не буду останавливаться на вопросе реализации ФГОС общего образования, так как он будет рассмотрен в выступлении коллег. Но хочу акцентировать внимание администраторов на новом и пока проблемном для нас вопросе – реализация федеральных государственных образовательных стандартов для детей с ОВЗ и детей с умственной отсталостью. Работа предстоит серьёзная, объёмная и оперативная. Это и разработка локальной нормативной базы, и создание организационно-педагогических условий, и непосредственно организация самого учебного процесса для данной категории детей. Эти задачи в школе должны стать одними из приоритетных на ближайший год.
Коллеги! Изменения, происходящие в образовательной политике,  обусловили необходимость модернизации системы дополнительного образования детей.  В 2015/2016 учебном году услугами дополнительного образования в районе было охвачено 70% детей, это  на 18 % больше по сравнению с прошлым периодом. В школах по дополнительным общеразвивающим программам обучались 3 009 человек. В учреждениях дополнительного образования, а их 3 в районе (на экране), обучались 1 516 учащихся. Хочу отметить активность и результативность участия учащихся детско-юношеской спортивной школы и Центра детского творчества в мероприятиях республиканского и всероссийского уровня. Результаты представлены на экране.

Вместе с тем,  хочу отметить,  что за десятилетия  практически не произошло никаких изменений в части укрепления и обновления материально-технической базы  Центра детского творчества. В связи с чем,  говорить о качестве условий осуществления образовательного процесса еще рано.


Кадровая политика была и остаётся очень важным звеном системы управления. Её актуальность возрастает в связи с введением с 1 января 2017 года профессиональных стандартов «Педагог» и «Педагог дополнительного образования детей и взрослых».В предстоящие пол года, администрациямучреждений необходимо провести разъяснительно-информационную работу с педагогами о новых подходах и требованиях к их деятельности в связи с введением Стандартов.  

В целом,  можно констатировать, что в течение последних пяти лет кадровый потенциал системы образования района относительно стабилен. Средний возраст педагогических коллективов составляет 43-44 года. Однако последние три года сохраняется тенденция увеличения доли педагогов пенсионного и предпенсионного возраста (с 15% в 2013 году до 18% в 2016 году). А доля педагогов в возрасте до 35 лет составляет лишь 14%. Также снижается доля педагогов, имеющих квалификационные категории (с 75% в 2012 году до 58% в 2016 году). Поэтому, особо хочу обозначить задачу для каждого из находящихся здесь руководителей: найдите такие пути и методы мотивации педагогов, чтобы учителя все-таки аттестовались на квалификационные категории. 
В целях повышения профессиональной компетенции педагогов в межкурсовой период в течение года для различных целевых групп было проведено 59 ме​роприя​тий. Активное участие в методической поддержке на муниципальном уровне приняли коллективы гимназии № 1, прогимназии № 13, средней школы № 9 ст. Александровской. 


Новые имена талантливых педагогов продолжают открывать районные конкурсы профессионального мастерства. В прошедшем году их было проведено два. Победителем конкурса «Учитель года» стала Машталер Юлия Александровна, учитель английского языка средней школы № 2 г. Майского. Призёры представлены на экране. Победителем конкурса «Воспитатель года» стала Быкова Наталья Дмитриевна, воспитатель дошкольного корпуса «Сказка» средней школы № 3. Лауреаты конкурса также представлены на экране.

К сожалению, третий год подряд сохраняется пассивность участия наших педагогов в конкурсе лучших учителей Кабардино-Балкарской Республики в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В конкурсе опять принял участие только 1 педагог. Вновь прошу руководителей провести необходимую работу по мотивации педагогов на участие в данном конкурсе, в свою очередь хочу поздравить победителя этого года учителя биологии гимназии № 1 Машенкину Ольгу Владимировну, принявшую участие в конкурсе повторно.


Особо хочу отметить достижения педагогических коллективов трёх наших учреждений в истекшем учебном году. Гимназии № 1 и средней школы № 3, которым присвоен статус республиканской инновационной площадки. И прогимназии № 13, которая стала лауреатом I регионального этапа Всероссийского конкурса инновационных площадок «Путь к успеху». 

Уважаемые коллеги! Уже в прошедшем учебном году педагогическое сообщество района активно включилось в реализацию новых Федеральных стратегических документов: Концепций развития математического и исторического образования, Концепции преподавания русского языка и литературы. В августе 57 учителей русского языка и начальных классов прошли целевую курсовую подготовку по вопросам совершенствования качества преподавания русского языка в поликультурной школе. Плановая работа по развитию математического образования должна быть организована в каждом учреждении, исходя из ее ключевой идеи – «нет детей, неспособных к математике». Начинать работу необходимо с дошкольного уровня, потому что именно в раннем детстве формируются математические и логические представления и модели деятельности.

Уважаемые руководители учреждений и руководители районных методических объединений!В течение года необходимо организовать целевую методическую поддержку соответствующим категориям педагогических работников по реализации указанных федеральных документов. 

С 2012 года задачей номер один была и остаётся – повышение зарплат педагогов. Среднемесячная заработная плата педагогических работников общего образования района на 01.08.2016 года составила 20 272 рубля (99,9% к индикативному уровню средней заработной платы по экономике в КБР), у учителей – 20 100 рублей (99,1% к индикативному уровню), у дошкольных работников – 18 100 рублей (105,9% к индикативному уровню). Среднемесячная заработная плата педагогов дополнительного образования Центра детского творчества составила 16 350 рублей (87,5% к индикативному уровню).

Несмотря на значительные финансовые вложения, направленные последние годы на совершенствование материально-технической базы школ, в районе остается множество проблем.  11 школ из 12 имеют срок эксплуатации более 40 лет и в них более 20 лет не было капитального ремонта. Износ инженерных коммуникаций в большинстве учреждений составляет 100%.Также сегодня остро стоит проблема обеспечения подвоза детей в 2 сельские школы (с. Октябрьское и с. Новоивановское), так как срок эксплуатации 3 школьных автобусов истекает в сентябре и декабре 2016 года.
В канун учебного года решены основные проблемы по ремонту кровли двух учреждений. За счет муниципального бюджета в дошкольном корпусе «Сказка» средней школы № 3 проведены ремонтные работы на сумму 180,0 тыс. рублей. В НШДС №12 ст. Александровской на ремонт кровли затрачено свыше 1 млн. рублей. Спонсором выступило открытое общество с ограниченной ответственностью «Агрофирма Александровская».Но позвольте акцентировать ваше внимание на том, что это стало возможно только лишь благодаря лично Сергею Ивановичу Шагину.  Сергей Иванович, позвольте выразить Вам слова огромной благодарности и от себя лично и от руководителей учреждений!
Также в рамках реализации федеральной целевой программы, направленной на создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах, из федерального и регионального бюджетов выделены средства в размере 1 млн.106 тыс. рублей, за счёт которых в ближайшие месяцы будет проведён капитальный ремонт спортивного зала в средней школе № 9 ст. Александровской. 
Особое внимание на всех уровнях управления уделяется обеспечению безопасных условий в образовательных учреждениях района. Повторяться, перечисляя, в каком учреждении, что есть,  не буду. Отмечу, что пресловутый программно-аппаратный комплекс системы  дублирования сигнала АПС «Стрелец-Мониторинг» установлен во всех зданиях, кроме  дошкольного корпуса «Казачок» средней школы №14 г. Майского и Центра детского творчества.В этих учреждениях до конца  2016 года  так же будут установлены автоматическая пожарная сигнализация  и «Стрелец-мониторинг». В дошкольном корпусе «Капитошка» средней школы № 6 с. Октябрьскогок 1 сентября будет установлена система видеонаблюдения. Таким образом, во всех учреждениях района  будет   периметральное видеонаблюдение.
За последние годы была проведена очень большая работа по информатизации системы образования, но в какой-то момент наступила некая стагнация. Необходимо дальнейшее развитие данного направления, в том числе внедрение новых форм работы в едином информационном пространстве, включая дистанционные. Пользуясь присутствием Сергея Ивановича, представителей Правительства и Министерства образования Республики, не могу не озвучить одну из насущных проблем – ежегодное устаревание компьютерного парка учреждений. Если в 2015 году в расчете на 100 учащихся приходилось 13 компьютеров, то в 2016 году – это 10 компьютеров. И это без учёта техники, которая уже подготовлена к списанию. Конечно, эту проблему учреждениям самостоятельно не решить.


 Уважаемые коллеги! А сейчас коротко остановлюсь на главных итогах нашей работы - образовательных результатах воспитанников и учащихся. Повторюсь, что полный анализ образовательных результатов вы увидите на нашем сайте.
Воспитанники дошкольных групп по результатам диагностики показали высокий уровень сформированности универсальных предпосылок учебной деятельности. Результаты представлены на экране. Вместе с темнаблюдается незначительное снижение уровня овладения необходимыми умениями и навыками по всем изучаемым образовательным областям по сравнению с прошлым годом. Вы можете это увидеть на диаграмме. По этому вопросу в дошкольных корпусах необходимопринять соответствующие управленческие решения.  Руководителей учреждений прошу взять это под особый контроль.
Основное общее образование в 2016 году завершили367 учащихся 9 классов, 36из них по результатам государственной итоговой аттестации получили аттестаты с отличием.Одна выпускница не сдала экзамен по  математике, и будет пересдавать его в сентябре.Успеваемость по обязательным предметам составила: по русскому языку – 100%, по математике – 99,7%. Качество знаний по математике и русскому языку – 52% (соответственно на 4% и 6% выше, чем в прошлом году). Диагностические данные представлены на экране.
Завершили обучение по общеобразовательным программам среднего  общего образования и были допущены к государственной итоговой аттестации 163 учащихся 11 классов. 36 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».Все выпускники сдавали обязательные ЕГЭ по русскому языку и по математике. 161 выпускник сдавал математику на базовом уровне, 154 – на профильном уровне. Экзамены по выбору сдавали 132 выпускника 11(х классов (81%, что на 4% меньше, чем в прошлом году). Наибольшее количество выпускников участвовали в ЕГЭ по обществознанию - это65%. 
Высокие баллы на ЕГЭ (80 баллов и более) получили 12 % выпускников  по 7 предметам: русский язык, математика, литература, английский язык, география, биология, химия, физика, обществознание. В прошлом году таких выпускников было всего 2%.

Успеваемость по итогам ЕГЭ по обязательным предметам: русскому языку и математике составила 97%. Справку об обучении в школе в 2016 году получили 5 выпускников, все они планируют пересдавать ЕГЭ в дополнительные (сентябрьские) сроки.

На экране представлены показатели качества знаний учащихся 11 классов по русскому языку и математике по итогам учебного года. Здесь можно,  с радостью и верою в позитивные изменения, констатировать, что показатели этого года самые высокие за последние 10 лет!
Из 163 выпускников 11 классов по предварительным данным 119 поступили в ВУЗы, что на 20% больше, чем в прошлом году. Все 36 выпускников, награжденные медалями, поступили в высшие учебные заведения: 5 – в ВУЗы КБР, 18 – в ВУЗы Санкт-Петербурга и Москвы, 13 – в ВУЗы ЮФО и СКФО.

Всего завершили учебный год и были переведены вследующийкласс 3451учащийся 1-8 классов и 185 десятиклассников. Успеваемость составила 99,9% во 2-8 классах и 100% в 10 классах. Качество знаний учащихся 5-8 и 10 классов осталось на уровне прошлого года. А качество знаний учащихся 2-4 классов продолжает снижаться как в целом и по отдельным предметам: на 1% по русскому языку, на 4% по литературному чтению и на 2% в целом по всем предметам. Также произошло снижение качества знаний учащихся 4 классов на 2(6%.
Одним из основных показателей качества работы с одарёнными и талантливыми детьми являются результаты предметных олимпиад школьников. Как позитивный,  можно рассматривать факт роста на 36% победителей и призёров муниципального этапа. В разы увеличилось количество победителей в олимпиадах по географии, обществознанию, ОБЖ. Вместе с тем в олимпиадах по химии, истории, информатике и физике второй год результаты очень низкие. Лучшие результаты в рейтинге результативностипоказали учащиеся гимназии № 1. Рейтинг представлен на экране.

Преодолели установленный порог и стали участниками регионального этапа олимпиад 30 учащихся, 17 из них приняли участие во вторых турах. Но общий итог участия не очень радует. Победителей всего двое – Попета Елена, гимназия № 1 и Строганов Максим, средняя школа № 3. Количество победителей в этом году является минимальным за последние 6 лет, в связи с чем, проблема низкой результативности участия учащихся района в республиканском этапе олимпиад, к сожалению, остаётся актуальной. 
Важным направлением деятельности муниципальной системы образования является работа с детьми-сиротами, и детьми, оставшимися без попечения родителей. 

В районе реализуется комплекс мер, направленный на повышение эффективности работы по созданию благоприятных условий для развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время в замещающих семьях находится  159 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  Из них под опекой (попечительством) находятся 131 несовершеннолетних, 23 несовершеннолетних воспитываются в 7-ми приемных семьях, 5 детей усыновлены. Хочу обратить ваше внимание, коллеги,  что лишь 37 из 159 это дети не имеющие родителей, а остальные это так называемые  «социальные сироты».

 За отчетный период на учет поставлено 39 несовершеннолетних: 1 усыновлен, 9  устроены в приемные семьи, 25 переданы под опеку, 4 – под предварительную опеку. 

Специалистами отдела в течение года совместно с представителями КДН и ПДН проведено 88 рейдов по неблагополучным семьям и семьям, попавшим в «трудную жизненную ситуацию». В ходе рейдов выявлено 7 семей данных категорий, все они поставлены на учет. 

В течение учебного года планово проводились мероприятия по профилактике беспризорности, безнадзорности, асоциального поведения среди детей и подростков. Однако тревожными являются следующие факты:

· последние 3 года увеличивается количество детей, состоящих на учёте в КДН;

- в 2015-2016 учебном году более, чем в 2 раза увеличилось количество детей, состоящих на учёте в ПДН.
Очевидно, что воспитательным службам необходимо продолжить работу по совершенствованию форм и методов работы с данной категорией детей.

Также в воспитательной работе приоритетным направлением в наступающем году должно стать участие в создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Приоритетными в системе образования были и остаются вопросы сохранения и укрепления здоровья учащихся. Особое внимание уделяется вопросам организации горячего питания. Общий охват горячим питанием без учета буфетной продукции вырос с 56% в 2011 году до 71% в 2016 году. За этот же период увеличилась и доля учащихся 5-11 классов, получающих горячее питание с 24% до 46%.Стоимость горячих бюджетных завтраков на одного учащегося осталась на уровне прошлого года и составила 14 рублей 70 копеек.
На должном уровне была организована летняя оздоровительная кампания, которая рассматривается как важнейшая составляющая государственной социальной политики в отношении подрастающего поколения.Дети отдыхали в различных лагерях, санаториях, по месту жительства, работали на пришкольных территориях, в составе трудовых и ремонтных бригад, а также 165 подростков – по договору с Центром занятости населения. В пришкольных оздоровительных лагерях отдохнули 66 человек, в загородном лагере «Казачок» – 297 детей. При школах были организованы сводные отряды. При Центре детского творчества работала летняя площадка «Радуга» с охватом 36 человек. Всего в течение лета  различными формами отдыха, оздоровления и другими видами занятости охвачено 84% школьников.
Через несколько дней наступит 1 сентября и наши школы вновь «оживут».                                Поздравляю Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей и учащихся с новым учебным годом и Днём государственности Кабардино-Балкарии. Желаю всем успешного года, исполнения поставленных задач,  новых творческих свершений, удачи во всех делах, благополучия и здоровья!

Спасибо за внимание!


Маерле Г.В., начальник МУ УО

25.08.2016 года
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